



特写

自费租来铲车,爱心摆渡居民 冯晨:个人力量虽小,能救多少救多少

本报讯“都不是啥事儿,能救的全救,有多少需要拉到安全地方的咱就拉多少。”昨天上午,家住郑东新区象湖南熙府邸小区的冯晨说起自己救人的事儿,摆手示意,他觉得“不值一提,真没啥”。7月20日的持续强降雨,让郑东新区特别是白沙区域多处变成了“泽国”。

7月20日中午,冯晨开车出门,父母见雨越来越大,一个电话让他折返。在地下停车场停好车后,他搭乘朋友的车前往自己经营的茶馆。没想到这一去,再拨打父母电话时,已是无法接通的声音。

晚上10时许,雨还是那么大,没有丝毫变小的迹象。正在组织员工清扫积水的冯晨虽表面冷静,心里早已乱如麻,但他还是提醒员工注意安全,不要抱怨、勇敢面对,不要轻易出门。担心父母的冯晨尝试开着涉水较深的越野车探路回家。据他描述:“当时道路积水严重,没办法回家。在路上看到需要帮助的人,我就主动载他们回市区。来

回好多次,能救的全救,有多少就拉多少。具体拉了多少人,我也记不清楚了。”

21日起,冯晨朋友圈里发得最多的消息是:“郑东新区象湖急需大型抽水设备支援!”22日,忧心的冯晨终于联系上父母,得知老人安全后他终于松了一口气。24日,他把父母接出小区。其间,他还组织身边朋友在南熙府邸周边的雅居乐、尚景秀园等8个小区营救被困居民,并自费租来铲车运送,积水中铲车化身摆渡船,一次又一次带着被困居民驶向安全地带。

今年32岁的冯晨白手起家,经过近10年的打拼房车齐全,经营着瓷器生意的茶馆也开了分店,事业蒸蒸日上。“我家地下室存放的贵重货品还不知道损失多少,车库里的三辆车和一辆摩托车也被水淹了,还没有打捞出来。”冯晨却很乐观,他说,“虽然这场灾害让我损失了很多,但也让我感受到了邻里之间互帮互助、抱团取暖的温情,郑州真是一座有爱的城市!” 记者 马燕 文/图



龙子湖街道 志愿者冲锋在前 灾后重建在行动

本报讯 连日来,郑东新区龙子湖街道办事处闻“汛”而动,迎难而上,千群携手,全员参与抗洪救灾,他们是机关干部、是党员先锋、是爱心群众、是大学生……他们都有一个共同的身份——志愿者!在防汛一线,他们不惧危险,冲锋在前;在受灾地区,志愿者们和衷共济,守望相助,构筑了一道坚不可摧的防洪堤坝。

截至7月23日上午,龙子湖街道办事处发动辖区物业、高校、公共单位等300余名志愿者,集中力量进行应急抢险、维护交通、运送物资、灾后重建等志愿服务,让每位群众感受到党的温暖和关怀;针对困难住户,开展送水上门服务,解决住户日常用水困难;发放方便面、火腿肠等物资,为大家解决



温饱之需;到地下室抢险,人工排水,消除居住安全隐患;进行道路清障、秩序维护,为大家出行保驾护航……龙子湖街道办事处用责任与担当给辖区群众交上了一份满意的答卷。

记者 王阳 陈海潮
通讯员 陈雨朦 文/图

风雨同舟 守护家园

杨桥办事处 工作一线党旗红 凝心聚力为群众

本报讯 近日,受连续强降雨天气影响,防汛救灾形势严峻,群众正常生产生活秩序受到干扰,杨桥办事处的党员干部以雨为令、闻“汛”而动,充分发挥党员模范先锋作用,让党旗高高飘扬在防汛救灾工作一线。

在防汛救灾现场上,党组织是战斗在一线的坚强壁垒,党员是冲锋在前的表率,杨桥办事处广大党员干部在群众最需要的地方迎风而行、迎雨而上。一锹一锹挖、一袋一袋堆,党员干部团结带领群众加固石沟沿岸,用“红色壁垒”保护群众农田不受河水侵害,拼尽全力确保石沟沿岸农作物安全。

无论是奔赴防汛一线、转移安置困难群众,还是发放物资、恢复生产生活秩序,党员干部都勇于担当、践行使命、冲锋在前。机关、村两级党员干部挽起裤腿,深入田间地头,组织群众排除农田积水,最



大程度减少农业损失;党员志愿队伍对街道路面、墙面、下水道、垃圾桶等容易滋生蚊蝇的重点区域进行消杀防疫,全力确保“灾后无疫”;用心用情关爱辖区受灾困难群众,慰问看望“五保户”,查看房屋安全,妥善安置住处,把党和政府温暖送到受灾群众家中。

记者 王阳 通讯员 高鑫 文/图

龙源路办事处 310名志愿者紧急抢险魏河北堤

本报讯 7月27日上午8时,龙源路办事处魏河沿线南塘中学东500米处出现险情。魏河漫堤,河水流入徐庄飞地。形势严峻,龙源路党工委闻“汛”而动,坚持人民至上、生命至上,充分发挥基层党组织战斗堡垒和共产党员先锋模范作用,第一时间调动机关干部、社区及各村群众共310人,组成突击队火速赶往险情地段,紧急开展防汛抢险工作。

魏河堤上,龙源路办事处党委书记金彦伟阵前指挥、科学调度,突击队成员列队展开,拿铁锹、挖泥土、装沙袋、运沙袋、堵缺口,分工明确,工作紧张有序。此次抢险工作共投入使用沙袋500多个、钩机2台。险情面前,不分年龄、不论性别,他们拧成一股绳,主动投身到防汛抢险一线,把群众保护在身后,站在前、干在前,在防汛一线砥砺初心、践行使命。平常看起来瘦瘦小小的女同志,在这紧要关头



也爆发出了大大的能量。大家积极投身抢险任务,一个个挥汗如雨,自觉扛起防汛责任与担当。

经过2个多小时的全力抢险,长达十几米的漫堤被安全封堵。他们用实际行动诠释了初心与使命,确保了魏河安澜、群众安全,筑起了防汛的“铜墙铁壁”。

记者 王阳 实习生 刘丽昕
通讯员 宋甜甜 文/图

圃田乡 他们是灾后重建路上的“一抹红”

本报讯 暴雨停歇,洪水退却。这个夏天,郑州市出现了强降雨,暴雨引发的洪涝灾害造成各地区各单位不同程度受灾。

随着降雨停止,洪水逐渐消退,深厚的淤泥、遍地的垃圾、散落的家具,圃田乡一片狼藉。为尽快恢复群众生产生活,圃田乡文明办第一时间发出开展新时代文明实践志愿服务活动的倡议,组织动员全辖区志愿者分别深入过渡区、安置区开展灾后志愿服务工作。

在过渡区,社工站社工、辖区志愿者逐房逐户排查,做好灾后安全评估。一家一家宣传灾后注意事项,提醒过渡区居民注意卫生以及自身安全问题,劝说他们不要在过渡区留宿,做到危房不住、危处不待。在排查劝导过程中,志愿者及时疏导受灾群众心理,安抚群众情绪,解除思想负担,帮助他们树立重建信心,维护辖区稳定。



安置区也能随时看到志愿者的身影,他们身穿红背心,手持铁锹、扫把清理南北两院的断枝落叶、淤泥、杂草等。同时给路过群众开展网络文明传播的讲解,号召大家不信谣、不传谣,积极、正面理性对待灾情。

记者 王阳 实习生 刘丽昕
通讯员 柴丽真 文/图